

PALENCIA
MIERCOLES
4
ENERO 1939
AÑO 48. 2.º época
Nº 15.063

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACIÓN

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canales, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono n.º 8

La de ayer, fué una de las más gloriosas jornadas de la campaña

Todas las poblaciones liberadas acogen con entusiasmo indescriptible la llegada de los soldados de FRANCO

CINCO AVIONES ROJOS SEGUROS Y CUATRO PROBABLES FUERON DERIBADOS

Cuartel General del Generalísimo.—Sección de Información de Estado Mayor

PARTIDA OFICIAL DE GUERRA

correspondiente al día 3 de enero de 1939. III Año Triunfal:

"En el frente de Cataluña ha sido el día de hoy uno de los más victoriosos para nuestras incomparables tropas, que han logrado considerable avance, además de causar enormes pérdidas a los rojos. Se han ocupado los pueblos de Añia, Vernet, Foracada, Monclá y Torre de Lluvia y muchas posiciones de inmenso valor militar.

Por el norte se ha llegado al Segre en una gran longitud, habiéndole pasado por un valle de cerca de metro y medio de profundidad, atravesando también el canal de Urgel, que era el mayor obstáculo que ofrecía el terreno para el avance de las tropas por esta parte.

También hoy el número de cadáveres recogidos se eleva a varios centenares, entre ellos el de un jefe de brigada roja, que se suicidó. Los prisioneros he-

chos y los presentados suman 2.460, entre los cuales se cuentan varios comisarios políticos y jefes y numerosos oficiales.

El armamento y material que han quedado en nuestro poder son abundantes, como en días anteriores, contándose entre ellos muchas armas automáticas y un tanque ruso.

En Mónclá se ha cogido un gran depósito de municiones.

Al llegar nuestras tropas a los pueblos recientemente conquistados son aclamadas por la población en masa, que abraza a nuestros soldados. Estas demostraciones de agradecimiento por su liberación y de amor a los que representan al Ejército liberador del yugo a que estaban sometidos ha culminado con motivo de la ocupación del pueblo de Alentorn. Al llegar nuestras tropas a dicho pueblo, los rojos hicieron estallar las voladuras que tenían preparadas;

destruyendo cuatro casas y sepultando entre sus escombros a todos sus habitantes. Es considerable el número de mujeres y niños que han resultado muertos. La indignación del pueblo por este acto de barbarie de los marxistas es grande, y las muestras de satisfacción ante las tropas, por verse liberados de la opresión a que estaban sometidos, son inenarrables.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fué bombardeado el puerto de Barcelona, alcanzando efectivamente los muelles.

En el frente de Cataluña, en varios combates aéreos, han sido derribados hoy cuatro "Ratas" y un "Curtis" seguros y dos "Ratas" y dos "Curtis" probables. En total, cinco aviones seguros y cuatro probables.

SALAMANCA, 3 de enero de 1939.
III Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO."

La valija del espía

El Foreign Office ordena nuevas investigaciones

LONDRES.—El "Foreign Office" ha ordenado nuevas y urgentes investigaciones sobre la causa de la detención del agente cónsul británico en San Sebastián, Ernest Gilding, y su esposa.

Gilding es un judio al servicio del vicecónsul en San Sebastián, Mr. Goorman, en vaya va

U. Román Baquerín

RAYOS X
Maj. FRL, 30, entretejido
especialista en enfermedades
de estómago, intestinos y
nigado

Una parte del tesoro de los Romanoff ha quedado en poder de Polonia

VARSOVIA.—El Gobierno polaco ha entrado hace tres días en posesión de parte del tesoro de los Romanoff, la familia reinante en Rusia hasta la revolución. Comprenden dicha porción del tesoro muchas joyas, entre ellas la corona del Zar Nicolás I, la de la zarina Alejandra, todo ello valorado en quince millones de rublos oro.

Este tesoro había sido entregado a Polonia como compensa-

ción de otros objetos de arte que se habían llevado de este país, y el Gobierno soviético se había reservado el derecho de adquirir este tesoro en un período de quince años, que expiró el día 31 de diciembre último, sin que el Gobierno ruso haya podido o querido rescatar aquellas joyas que tanto dicen del esplendor del Imperio de los Zares. —LOGOS.

Los premios periodísticos "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera"

BURGOS.—El jurado que entiende en la concesión de los premios periodísticos "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera" ha dictado el siguiente fallo:

"Examinados los trabajos presentados a los premios nacionales "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera", el jurado resuelve por unanimidad:

1.º Conceder el premio "Francisco Franco" al artículo "Carretera de Elvile a Cantavieja".—Evocación y retorno.—La batalla de Franco prosigue amplia su gran vuelo", publicado en el "Heraldo de Aragón", de Zaragoza, el 26 de abril de 1938, del cual es autor don Manuel Aznar.

2.º Hacer mención especial de los trabajos presentados por don Victor de la Serna y don Felipe Jiménez de Sandoval.

3.º Con relación al premio nacional "José Antonio Primo de Rivera", el jurado hace mención especial de los trabajos presentados por los señores don Victor de la Serna, don Pedro Lain, don Manuel Halcon, don Javier M. de Bedoya y don Juan Pablo Marco" (don J. López Iber).

Doña Julita Díez Casado

Presidenta de la Asociación de la Medalla Milagrosa

falleció en Palencia el día 4 de Enero de 1939

habiéndose recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Luis Martín Isturiz (Director-médico honorario de los Sanatorios Psiquiátricos); su hermana la Excelentísima Sra. D. Teodosia Díez; sobrinos Luis Martínez (ausente), Luz María Martínez; sobrinos políticos José Brita Paja, Carmen Ramos López, Micaela Ruiz Zorrilla, Joaquina Martínez y Fernando Moreno, y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan a los funerales y conducción, por cuya obra de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Funeral: Mañana 5, a las diez, y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio. Iglesia Parroquial: San Miguel.

Misa de familia: En Nuestra Señora de la Calle, el sábado a las once de la mañana.

Casa mortuaria: General Franco, 17, 1.º

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Indulgencias en la forma acostumbrada.

En vísperas de la Gran Cabalgata de Reyes

Ya van contestadas 3.500 cartas de niños peticionarios

Nuevos donativos para la adquisición de juguetes

Las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. se han echado encima, con la satisfacción que sienten de servir a la Patria y con inmenso sentir falangista, una carga más al organizar la gran Cabalgata de Reyes que el próximo día 6 llevará alegría y felicidad a miles de hogares humildes. Como otras iniciativas que parten de la Organización, la labor a efectuar en ésta es muy difícil y costosa; pero las jerarquías de la O.J. trabajan incansablemente, porque saben la justicia social que se ofrece a los humildes, entregando a los niños pobres un juguete que siga alimentando en sus infantiles mentes la tradicional costumbre, de fuertes raíces en nuestra amada Patria.

Hasta la fecha se llevan contestadas 3.500 cartas y siguen encontrándose los buzones repletos de misivas que niños y niñas, en sus sueños angelicales, dirigen a los Santos Reyes Magos en Oriente.

Varias de las cartas recibidas y contestadas no proceden de niños necesitados, sino que lo son de muchachos que en sus casas pueden adquirir obsequios; pero éstos deben darse cuenta y examinar la tranquilidad de su conciencia, pues al depositar en uno de los buzones una carta, restan un obsequio a un niño que no ha sabido reír a la felicidad de la ilusión que le reporta ver a los Santos Reyes con un juguete para el destinado. Por nuestra parte, aseguramos que todas aquellas cartas de niños y niñas no necesitados que lleguen a nosotros con conocimiento de ello merecen desprecio por parte de los españoles verdaderos y por la nuestra, además de no ser contestadas, la negativa más absoluta a sus pretensiones. Sépanlo bien algunas familias y tenganlo en cuenta al acudir con sus hijos y demás familiares, el día 6, a recoger los juguetes, para no verse en la dolorosa precisión de tener que regalar a algunos de las filas de espera.

De seguir recibiendo cartas en la proporción actual resultaría que los juguetes adquiridos con el importe de la suscripción abierta a tal fin serían insuficientes para las peticiones que constantemente llegan a nosotros. La suscripción en el día 31 del pasado mes se cerró con la suma de 7.716 pesetas, que invertidas en gastos de Cabalgata, trajes para los Reyes y demás preparativos que garantizan su brillantez, mermaría la suma destinada a la compra de juguetes.

Se espera que el pueblo palentino sepa comprender la necesidad de que, dando una vez más pruebas de su acendrado patriotismo y amor a los humildes, acudan a engrosar la suscripción los que hasta la fecha no lo hubieran efectuado y se desprendan de alguna otra cantidad aquellos que, por su posición económica, se lo permitan sus disponibilidades.

La Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., en nombre de la España una, grande y libre, sabrá agradecerlo profundamente, y más aún aquellos niños a los que se les va a proporcionar alegría y satisfacción, haciendo que sus labios se

Informaciones de todo el mundo

Como resultado de la entrevista de Roma se espera llegar a un acuerdo sobre la limitación de armamentos

CORRESPONDENCIA POR AVIÓN A TRAVÉS DEL ATLÁNTICO

LONDRES.—Uno de estos días quedará abierto el primer servicio regular de correspondencia por avión a través del Atlántico.

Constituirá una nueva obra hacia el establecimiento de una nueva corporación que combine los servicios de la Imperial Air West con la British Air Mays. El servicio funcionará entre Southampton y Nueva York, vía Foynes (Irlanda) y Botwood (Terreno).

Es probable que comience en cuanto las bases del Atlántico estén libres del hielo.

EL PROBLEMA JUDÍO EN HUNGRÍA

BUDAPEST.—Cinuenta mil judíos con un total aproximado de 130.000 personas han pedido autorización para emigrar a América, especialmente a Argentina. "Hetzot", ante la fin de sorpresa de la prensa judía que se queja de que los judíos son obligados a salir de Hungría, se pregunta a su vez cuál era la culpa de 1.400.000 húngaros que en la época del liberalismo judío burgués, se vieron obligados a emigrar al extranjero, especialmente a América para ganar la vida.

FALLECE UN VIEJO POLITICO POLACO

VARSOVIA.—Román Dmowski, uno de los hombres políticos más en voga en Polonia antes y después de la gran guerra ha fallecido a los 75 años. Dirigió el partido nacionalista polaco y fue el primer delegado de Polonia en la conferencia de la Paz donde firmó el tratado de Versalles, después ocupó en 1923 la cartera de relaciones exteriores.

Desde hace varios años se había retirado a la vida privada.

RUSIA AISLADA DEL MUNDO CIVILIZADO

BELGRADO.—"Víteme" dice que Rusia soviética está ya casi completamente aislada en el mundo. Efectivamente, tres estados militares muy poderosos, Italia, Alemania y Japón, sin apartamiento, sus enemigos; Yugoslavia no ha recomendado jamás el régimen soviético; la influencia de Rusia sobre otros países bálticos es nula; por otra parte Moscú no puede contar con Londres con París.

Si se añade a esto que el mismo pueblo ruso odia el régimen bolchevista, se puede prever que el derrumamiento de este régimen se aproxima rápidamente.

COMPRENSIÓN Y CONFIANZA RECÍPROCA

VARSOVIA.—"Gaceta Polska" declara recibir con indiferencia los rumores alarmantes lanzados por ciertos extranjeros acerca de las relaciones polaco-alemanas porque a pesar de que la declaración de ambos países de no agresión, solo es para 10 años, el periódico asegura que también después del vencimiento de este periodo las relaciones entre las dos naciones continúaran siendo buenas, porque entre ambos pueblos, el polo ha dejado lugar a la comprensión y confianza reciproca.

El mismo periódico no se asombra de que Francia trate hoy de abandonar a sus aliados en Europa Central y Oriental creyéndose tras la línea Maginot, y afirma que Polonia debe obrar en el campo de la política exterior como si Francia no tuviera ningún compromiso con ella.

UNA TABAQUERA DEL REY GUSTAVO

ESTOCOLMO.—En el pueblo de Fyn, (Suecia Central) un zapatero entró en posesión hace algún tiempo de una vieja caja, al parecer de cobre. Pero un anticuario que examinó la caja, la libró de la patina que la cubría descubriendo que se trata de una tabaquera de oro muy puro, cincelado con arte exquisito, que había pertenecido al rey Gustavo Adolfo, lo que ha quedado demostrado por la

siguiente divisa gravada en la tapa:

"Señor Fides Protección Religiosa", que había sido adoptada por el gran rey durante la guerra de los treinta años.

El zapatero ha recibido ofertas muy ventajosas.

NUEVO ACUERDO COMERCIAL EN PUERTAS

PARÍS.—En los círculos políticos de París existe gran preocupación ante la reacción de Siria contra la intención de Francia de no ratificar el tratado en el que se pone fin al mandato francés y se garantiza la independencia del Estado sirio.

Se subraya la violencia de la crítica hecha por el presidente del consejo sirio contra la actitud de Francia y la gravedad de la decisión tomada por la cámara siria y aprobada por el gobierno de negarse a toda negociación con Francia referente a un nuevo tratado, considerar nulos todos los protocolos y acuerdos estipulados y no someterlos a ratificación, exigir finalmente que el gobierno asuma inmediatamente todos los poderes ejercidos hasta el presente por la potencia mandataria, proclamando la total independencia de Siria.

Francia se propone, según parece, conceder a Yugoslavia facilidades análogas a las que le fueron concedidas por Alemania, con el fin de contrarrestar la expansión alemana en los Balcanes.

OBREROS AGRICOLAS ITALIANOS EN ALEMANIA

ROMA.—Resulta del informe del diputado Angelini, presidente de la confederación fascista de trabajadores de la agricultura, presentado por el Duque, que los obreros campesinos italianos enviados a trabajar, hace ocho meses en las empresas agrícolas alemanas, que acaban de regresar a Italia, ascienden a 31.000 aproximadamente, de los cuales seis mil eran mujeres, a los que hay que añadir un millar de intérpretes.

Las economías enviadas a Italia por estos trabajadores ascendieron a 68 millones de liras.

LA LIMITACION DE ARMAMENTOS

LONDRES.—"Daily Express"

escribe que directa e indirectamente, como resultado de las entrevistas de Roma entre el Duque y el primer ministro Chamberlain, se podrá llegar a un acuerdo sobre limitación de armamentos.

Todos los periódicos publican bajo grandes caracteres el programa de la visita de Chamberlain a Roma afirmando que aunque el programa prevé una sola entrevista entre el Duque y Chamberlain, se celebraron otras conversaciones entre los ministros británicos y el jefe del gobierno italiano.—LOGOS

El número de estos trabajadores ascenderá a 32.000.

LAS RELACIONES FRANCO-SIRIAS

PARÍS.—En los círculos políticos de París existe gran preocupación ante la reacción de Siria contra la intención de Francia de no ratificar el tratado en el que se pone fin al mandato francés y se garantiza la independencia del Estado sirio.

El zapatero ha recibido ofertas muy ventajosas.

NUEVO ACUERDO COMERCIAL EN PUERTAS

PARÍS.—En los círculos políticos de París existe gran preocupación ante la reacción de Siria contra la intención de Francia de no ratificar el tratado en el que se pone fin al mandato francés y se garantiza la independencia del Estado sirio.

Se subraya la violencia de la crítica hecha por el presidente del consejo sirio contra la actitud de Francia y la gravedad de la decisión tomada por la cámara siria y aprobada por el gobierno de negarse a toda negociación con Francia referente a un nuevo tratado, considerar nulos todos los protocolos y acuerdos estipulados y no someterlos a ratificación, exigir finalmente que el gobierno asuma inmediatamente todos los poderes ejercidos hasta el presente por la potencia mandataria, proclamando la total independencia de Siria.

Francia se propone, según parece, conceder a Yugoslavia facilidades análogas a las que le fueron concedidas por Alemania, con el fin de contrarrestar la expansión alemana en los Balcanes.

OBREROS AGRICOLAS ITALIANOS EN ALEMANIA

ROMA.—Resulta del informe del diputado Angelini, presidente de la confederación fascista de trabajadores de la agricultura, presentado por el Duque, que los obreros campesinos italianos enviados a trabajar, hace ocho meses en las empresas agrícolas alemanas, que acaban de regresar a Italia, ascienden a 31.000 aproximadamente, de los cuales seis mil eran mujeres, a los que hay que añadir un millar de intérpretes.

Las economías enviadas a Italia por estos trabajadores ascendieron a 68 millones de liras.

LA LIMITACION DE ARMAMENTOS

LONDRES.—"Daily Express"

escribe que directa e indirectamente, como resultado de las entrevistas de Roma entre el Duque y el primer ministro Chamberlain, se podrá llegar a un acuerdo sobre limitación de armamentos.

Todos los periódicos publican bajo grandes caracteres el programa de la visita de Chamberlain a Roma afirmando que aunque el programa prevé una sola entrevista entre el Duque y Chamberlain, se celebraron otras conversaciones entre los ministros británicos y el jefe del gobierno italiano.—LOGOS

Los manejos de Mr. Eden

Un nuevo partido contra la debilidad de la política exterior

LONDRES.—Continúan los trabajos para la organización del nuevo partido político en el que participarán personas independientes que se preocuparán, según parece del peligro de una guerra y de lo que llaman debilidad de la defensa inglesa y de la política exterior del gobierno.

Se asegura que Mr. Eden acudirá como miembro del nuevo partido.

LA JUBILACION DE LORD PERTH

LONDRES.—El Foreign Office anuncia que el embajador de Gran Bretaña en Roma, lord Martínez Amido, sucederá al señor Martínez Amido, su antecesor, en la embajada de Inglaterra en Turquía.

Su sucesor será el actual embajador de Inglaterra en Turquía Sir Percy Loraine, de 58 años de edad, perteneciente a la familia de la antigua nobleza. Su sucesor será el actual embajador de Inglaterra en Turquía Sir Percy Loraine, de 58 años de edad, perteneciente a la familia de la antigua nobleza.

Razones que abonan la afición de los dirigentes rojos por los viajes al extranjero.—Predilección de los "mandamás" por la república mexicana. Algunos ejemplares de la fauna marxista que viven y triunfan en el feudo de Cárdenas.

Ya hemos comentado, más de una vez, el gusto de los rojos para los viajes. Se justifica por multitud de razones: todas obvias... Viajando fuera del territorio que todavía detienen, se sustraen a los peligros y privaciones de su infarto, retaguardia, sed, del hambre y del crimen.

Aumentan sus ingresos y con el importe de unos cuantos viajes, no sólo se dan excentos de impuestos, sino que administrados bien, pueden incrementar sus ahorros para el día de mañana. Y por último se adiestran en el conocimiento de las tierras extranjeras, ya que su destino inevitable es la expatriación definitiva.

Pero hoy vamos a hablar de una preferencia que se va dibujando con fuertes caracteres. Nos referimos a Méjico. Hacia ese país—tan hermoso como despiadado—se marca una clara orientación del republicano-marxismo, en el sentido que nubla los lazos turísticos. Son muchos, en efecto, los rojos que marchan allí.

El motivo de la predilección es patent. Lo que hubiera sido nuestra Patria con la república de Azafá, Prieto y compañía, de no ser barrida por Franco, es tan hermoso como despiadado.

Este camarada inglés, en 1934 en el Cuartel General del Movimiento, camaráde Cuesta, ha sido candidato por el señor R. López, secretario provincial de Cárdenas, para Bellón, magistrado del Tribunal Supremo, y en, consejero nómico provincial de Cáceres.

NUEVO JEFE CIAL DE CASTELLÓN

Ha sido nombrado vicesecretario provincial del Movimiento, camaráde Tellón don José Luis Cárdenas, que no es ni heredero ni sucesor de su promoción, sólo contaba 22 años, destinado a Castellón, destituido por el general Franco, trasladado a la Flota, incorporado a la Guardia Civil, en una Navarra, siendo herido frente de San Roque, a alférez provisional de la Guardia Civil, ha tomado la campaña de Tarazona y de Aragón.

Al ser liberada la Castellón fue reclamada por el ministerio de Hacienda para prestar sus servicios a la ciudad como abogado.

También deseó aquella ciudad el cardenal jurídico de la Junta.

De ahí la estrecha solidaridad de unos y otros. El apoyo de Méjico a los rojos es tan público y cuantioso como el de la Rusia soviética y el de la Francia de la Segunda Guerra Mundial.

Los mexicanos marxistas mandan a los puertos rojos del Mediterráneo fusiles y hombres. No olvidemos el servicio quienes sentimos el dolor de nuestra herida, con esa traición a tantas glorias y destinos que debieran ser comunes.

Los primeros rojos emigrados a Méjico de que tenemos noticia, son el poeta y pintor Moreno Villa, que "madrugó" en suelo norteamericano y cristianizó Herón Cortés; que ensangrentaron las Huertas, los Obregones, los Calles..., que saquearon todos los revolucionarios y que, a título de digno sucesor, continúa explotando el presidente Lázaro Cárdenas, a que antes nos referíamos: hombre de acción y de malas acciones, como todas las que surgen del seno revolucionario rojo, en Barcelona o Valencia, como en Méjico y cualquier otra de sus Estados. El demócrata los ha creado y ellos se juntan...

De ahí la estrecha solidaridad de unos y otros. El apoyo de Méjico a los rojos es tan público y cuantioso como el de la Rusia soviética y el de la Francia de la Segunda Guerra Mundial.

Los mejicanos marxistas mandan a los puertos rojos del Mediterráneo fusiles y hombres. No olvidemos el servicio quienes sentimos el dolor de nuestra herida, con esa traición a tantas glorias y destinos que debieran ser comunes.

Los primeros rojos emigrados a Méjico de que tenemos noticia, son el poeta y pintor Moreno Villa, que "madrugó" en suelo norteamericano y cristianizó Herón Cortés; que ensangrentaron las Huertas, los Obregones, los Calles..., que saquearon todos los revolucionarios y que, a título de digno sucesor, continúa explotando el presidente Lázaro Cárdenas, a que antes nos referímos: hombre de acción y de malas acciones, como todas las que surgen del seno revolucionario rojo, en Barcelona o Valencia, como en Méjico y cualquier otra de sus Estados. El demócrata los ha creado y ellos se juntan...

Al ser liberada la Castellón fue reclamada por el ministerio de Hacienda para prestar sus servicios a la ciudad como abogado.

También deseó aquella ciudad el cardenal jurídico de la Junta.

SE VENDE casa particular en Madrid.

SE ARRIENDA la casa en Madrid.

SE ALQUILA la casa en Madrid.

De la vida oficial

El representante de Noruega presenta sus credenciales al general Gómez Jordana

VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

BURGOS.—En la Vicepresidencia y ministerio de Asuntos Extranjeros se recibieron ayer numerosos telegramas de toda España cursados por autoridades eclesiásticas, civiles y militares que, ante la imposibilidad de asistir a los funerales por el eterno descanso del general Martínez Anido, enviaban su adiación espiritual. Entre estos telegramas figuraron varios muy expresivos del Cardenal Segura, general Queipo de Llano, general Barraca y jefe de la Escuadra del Mediterráneo.

El ministro de Asuntos Extranjeros, general Gómez Jordana, fué visitado por primera vez por el representante de Noruega, la España nacional, quien hizo entrega de sus cartas credenciales, manteniendo seguramente con el ministro española afectuosa y detenida conversación.

También visitó al general Jordana el embajador de Portugal, doctor don Pedro Teotonio Pereira.

MINISTERIO DE AGRICULTURA

El titular de este departamento y secretario general del Movimiento, camarada Fernández Cuesta, ha sido cumplimentado por el señor Revilla, secretario provincial de Guipúzcoa; señor Bellón, magistrado del Tribunal Supremo, y señor Lluna, consejero nacional y jefe provincial de Cáceres.

NUEVO JEFE PROVINCIAL DE CASTELLÓN

Ha sido nombrado jefe provincial del Movimiento en Castellón don José Luis de Navascués y Ruiz de Velasco.

Este camarada ingresó en el año 1934 en el Cuerpo de Abogados del Estado con el número 5 de su promoción, cuando sólo contaba 22 años. Fue destinado a Castellón, donde fué destituido por el Frente Popular al estallar el Movimiento. Refugiado en una Embajada y trasladado a la España nacional, se incorporó a nuestro glorioso Ejército en una brigada de Navarra, siendo herido en el frente de San Roque. Ascendido a alférez provisional de Infantería, ha tomado parte en la campaña de Teruel y en la ofensiva de Aragón.

Al ser liberada la ciudad de Castellón fué reclamado por el ministerio de Hacienda para prestar sus servicios en aquella ciudad como abogado del Estado. También desempeñó en aquella ciudad el cargo de asesor jurídico de la Junta de Abastos.

CONSEJO DE LA FALANGE FEMENINA

La delegada nacional de la

Vendedores de periódicos

Se necesitan —hombres e mujeres— con urgencia. Informe:

EL DIA DE PALENCIA

Dr. Ledo
PIEL Y SIFILIS
Núñez de Arce, número 4
VALLADOLID

Para general conocimiento y en invitación de los graves juicios que pudieran sobrevenir a los tenedores de oro en pasta o amonedado y de valores españoles y extranjeros de cotización internacional, se recuerda que el plazo para la declaración de la existencia de dichos valores y divisas termina el próximo día veinte del corriente mes.

Anuncios por palabras

“Artículo quinto del decreto del ministerio de Organización y Administración de fecha 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta sección, han CUMPLIDO YA dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados.”

SE VENDE vaca parida de hoy mismo. Para tratar, en Ma- gaza, con Atillano Dueñas.

SE ARRIENDA la cuarta parte del terreno de pastos de Valle de Gerriato, o se compra ganado para dichos pastos. Informes: León García.

SE VENDEN dos inquilas, una de seis años, otra de once, alzadas tres dedos. Se dan a prueba. También se vende un carro de pera a medio uso. Para tratar, en San Cebrián de Cam-

pas. **Herreras, Gallegas.**

PERDIDA de un libro de misa. Se agradece a lo entregar en la Papelería Merino, calle Mayor, 107, primero.

3 minutos de Religión

VERDades DEL EVANGELIO

Sí alguno me ama guarda mis pañuelas y mi madre le amará y vendrámos a él y pondremos naciamiento en él.

Un nuevo mandamiento os doy; que os améis los unos a los otros; así como yo os he amado que vosotros os améis unos a otros. En esto conoceis todos que sois mis discípulos en que os tengáis amor unos a otros.

DISPOSICIONES OFICIALES

El “Boletín Oficial del Estado” publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

O. Y A. SINDICAL.—Orden proscriptivo 174 para el ejercicio 1938-39 el tipo del 12 por ciento del recaudo transitorio para el régimen obligatorio del seguro obrero.

DEFENSA NACIONAL.—Orden concediendo la Cruz de Guerra a varios defensores del Alcázar de Toledo.

Orden concediendo el ascenso a teniente provisional de Aviación a los alféreces que se citan.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Los exámenes para auxiliares administrativos interiores del ministerio de Industria y Comercio comenzarán el lunes 9 de enero, a las nueve y media de la mañana, en las escuelas de Indautxu, en Bilbao.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suárez, ha recibido las visitas de don José Félix Lequerica, alcalde de Bilbao; teniente general señor Fernández Pérez, inspector de la Guardia Civil; comandante señor López de Letona, jefe del Servicio Nacional de Correos; teniente coronel señor Medina, jefe del Servicio Nacional de Seguridad; coronel de Seguridad señor Silva Rivero; señor Churrería, vicepresidente de la Diputación de Guipúzcoa; coronel señor O'Fellán, jefe del Servicio Nacional de Fronteras; comandante señor Sanz, jefe del Servicio Nacional de Policía de Tráfico; coronel señor Hungria, jefe del S.I.M.P., y señor Fanjul, vicesecretario de Falange Española Tradicionalista, acompañado del jefe provincial de Catástrofes, campeón de Navascués.

Si el mundo os odia, sabed que primero que a vosotros me odio a mí; si fuerais el mundo amaría lo suyo; más como no sois del mundo sino que yo os ensueño del mundo, por eso os odia el mundo.

Venid a mí todos los que estáis cansados y cargados y yo os descansare. Tomad mi yugo sobre vosotros y aprended de mí porque soy manso y humilde de corazón y hallareis descanso para vuestras almas. Porque mi yugo es suave y mi carga ligera.

Cualquier que haga la voluntad de mi Padre que está en los cielos, ése es hermano mío y hermana y madre.

Procurad no hacer vuestra virtud delante de los hombres para ser mirada por ellos; porque si no, no tendrás recompensa de vuestro padre que está en los cielos.

A quien te dé una bofetada en la mejilla derecha vuélvela a la izquierda, a quien te ponga pleito y quiere tomar la túnica, cédele también el manto; a quien te lleva por fuerza una malla véte con él todavía otras dos, al que te pide, dale, y al que quiere tomar de ti dinero prestado no le eches para atrás.

Oisteis que se dijo: Amarás a tu prójimo y odiarás a tu enemigo. Pero yo os digo: Amad a vuestros enemigos, bendice a los que os maldicen, haced bien a los que os odian y orad por los que os ultrajan y persiguen.

El mundo me aborrece a mí porque yo doy testimonio de que sus obras son malas.

Si vosotros no hicierais penitencia todos pereceríais igualmente.

Os he dado ejemplo para que como yo he hecho con vosotros, así vosotros lo hagáis.

En verdad, en verdad os digo que todo el que pelea es esclavo del pecado.

Buscad primero el reino de Dios y su justicia y todas esas cosas se os añadirán.

Todo árbol que no lleva fruto bueno se le arranca y se le echa al fuego.

Remigio VILLARINO, S. J.

IEZA - OPTICO

MAYOR, 108 -- PALENCIA

Rafael Botín

Especialista EN PARTOS

ENFERMEDADES DE LA MUJER

Berruguete, 2, principal

Teléfono 415

La explotación del vicio

CRONICA DE PARIS

Honra a sus autores el acuerdo de retirar en un plazo de 10 días la concesión del teatro “Les Ambassadeurs” de París, a sus actuales arrendatarios. Si esta justificada la medida, que ni uno solo de los deliberantes del consejo municipal se pronunció en favor de la empresa desahuciada, esto es, cuando en los pueblos de La Serena las organizaciones sindicales mantenían el fuego sagrado de la revolución con un sistema de convencionalismos que eran dogmas y artículos de fe para los milicianos.

Y en Villanueva de la Serena y otros pueblos de la comarca,

“Papas Crúas” pasaba su atiende marxista con la prosopopeya de hombre importante y de espíritu favorecido por las musas secretas de la revolución. Como el que está al cabo de todos los asuntos y puede mirar despectivamente la incomprensión y la insignificancia ajena.

—¿Qué, “Papas Crúas”, cómo van esas cosas de la guerra?

—De rechupete. Mejor no pien-

ir. Los “faciosos” no salen de lo que tienen encima. ¡Si lo sabré yo! Ahora mesmito les estamos preparando una que pa que.

Y se alejaba “Papas Crúas” con el aire que puede llevar un diplomático de alto estilo, incapaz de revelar un secreto de Estado...

El aparato con que desfilaban

“los guerrilleros” le entusiasmaba.

Aquellos collares, aquellas

sartas de balas y aquellos reja-

tes de pulsera con que se ador-

naban los brazos desnudos, te-

nían para “Papas Crúas” una

significación especial para ganar

la guerra. Como los propios milicianos, todos ellos supersticiosos, adjudicaba “Papas Crúas” a estos administrativas la virtud su-

puesta en los talismanes para

producir suertes extraordinarias.

—Qué, “Papas Crúas”, ¿dónde de van?

El se volvía, y haciendo cam-

paña con las dos manos para

recoger las palabras, aplicaba

este aparato acústico al oído de su interlocutor:

—Van a dar un golpe de ma-

no. Verás, verás mañana los pe-

riódicos lo que dicen de estos

voluntarios. ¡Son los pabellones

de la República!

Pero venían los periódicos, y sus páginas no insertaban níngún acontecimiento referente a la brillante actuación de los guerilleros.

—Y eso, “Papas Crúas”? Pae-

ce que los periódicos no dicen

na...

—Es que no conviene... Pero

han estos como pa levantarles

un menúmeno. Lo menos a

treinta, “rebeldes” han despa-

chao en media hora.

Y los espíritus sencillos, los

desheredados de categoría revo-

olucionaria, todos los que el mis-

mo “Papas Crúas” hubiese illa-

mado plebe vil de un ser mar-

xista, admiraban a este hombre,

cuyo genio poseía las llaves de

la derrota y el triunfo en la

guerra.

Hablando propiamente, sólo

del triunfo. Porque “Papas

Crúas” creía con una supersti-

ción clara en la victoria del

ejército del pueblo. Se había

hecho por esto radioescucha im-

portante.

Con hipoteca

de fincas en Palencia o su pro-

vincia, concederá hasta 60.000

pesetas, por varios años. L. Al-

varez Calleja, calle del Ferro-

rril, 20, bajo. Valladolid.

PARA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Estampas de la guerra en Extremadura

“Papas Crúas”

Por ANTONIO REYES HUERTAS

penitente para poder repetir a la plebe vil aquellas peroratas de los locutores de Madrid, Barcelona y Valencia, que hablaban de éxitos resonantes y de intransigencias gestas de los héroes combatientes de la República democrática y leal.

Bien, bien —exclamaba, siempre, comentando los triunfos de que daban cuenta las radios rojas— ¡Y a ver si no queda un fascista por un remedio!

Una vez llegó a la Comandancia de Villanueva donde los mandos rojos se “entrenan” en oí lo que decía Radio Nacional.

—“El episodio de la cota 976 ha constituido una nota verdaderamente gloriosa. Veinticinco soldados la escalaron y allí resistieron después las inclemencias de un batallón y 15 tanques enemigos.”

—¡Bravo! Así se da a la gente p'al pelo.

—Pero si es Salamanca la que dice esto —le advirtieron, “Papas Crúas” toro repentinamente el gesto:

Los marinos rojos del "José Luis Díez" serán puestos en libertad

BURGOS.—La agencia "Trans ocean" asegura que, contrario a lo que se esperaba y venía diciéndose, los tripulantes del destructor rojo "José Luis Díez" serán puestos en libertad.

Las autoridades británicas explican el internamiento que se dispuso en principio, como medida de precaución únicamente.

Los oficiales y tripulantes marxistas serán enviados en breve, a Almería o a Valencia.—**LO-GOS**.

Letras de luto

El día dos del corriente mes entregó su alma a Dios Nuestro Señor confortado con los santos sacramentos, el prebítero don José García Merino, justamente estimado por su vida ejemplar y su carácter afable y bondadoso.

A su apenado hermano don Celestino, hermana política doña Teodora Martín, sobrinos y demás familiares testimonianos nuestra más sentido pesame por la desgracia que les aqueja.

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la respetable y bondadosa señora doña Ramona Manteca Domínguez, ocurrido en su casa de Villavendimio (Zamora).

En el recuerdo de la triste fecha, reiteramos a sus familias y muy particularmente a su desconsolado esposo don Andrés Manteca, hijos, hija política y hermanos el testimonio de nuestra condoleancia, juntamente con nuestra promesa de tener presente en nuestras oraciones el alma de la finada.

Hoy ha fallecido en esta capital la respetable y distinguida dama doña Julieta Díez Casado, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Su muerte causó dolorosa impresión en nuestra ciudad, pues la finada, por sus sentimientos caritativos y gran fervor religioso, demostrado al frente de piadosas congregaciones, en cuya labor desarrolló felices iniciativas, contagió con el cariño de cuantas personas la conocían y trataban.

Desezca en paz y reciban su desconsolado esposo, el culto médico don Luis Martín Ithuriz, estimado amigo, su hermana la excenterrista señora doña Teodosia Díez, sobrinos y demás familiares, la expresión de nuestra condoleancia, a la vez que pedimos a los lectores de EL DÍA DE PALENCIA una oración por el alma de la que en vida fué modelo de esposas cristianas.

Junta Provincial de Beneficencia

SERVICIO QUE NO HA SIDO CUMPLIMENTADO.

No habiéndose recibido en esta Junta Provincial de Beneficencia los tres ejemplares del Padrón de Beneficencia que han debido formar y remitir para el año de 1939 los alcaldes de los Ayuntamientos de esta provincia que a continuación se detallan, según está dispuesto en circular número 237, fecha 3 de noviembre pasado, se les advierte que si dentro del plazo de tres días no cumplen este servicio se les impondrá la multa de veinticinco pesetas, la cual quedan conminados.

Palencia, 3 de enero de 1939.

III Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, Alfredo Arellano Muñoz.

Relación que se cita:

Aguilar de Campoo, Alar del Rey, Alba de Cerrato, Ampudia, Arbejal, Arconada, Astudillo, Atilla del Pino, Baños de Cerrato, Bárcena de Campos, Barrueco de Santullán, Becerril de Campos, Belmonte de Campos, Berzosilla, Boadilla de Rioseco, Brañes, Buenavista de Valdavia, Calahorra de Boedo, Calzada de los Molinos, Calzadilla de la Cueza, Camporredondo de Alba, Cardenosa de Volpejero, Carrion de los Condes, Castrillo de Don Juan, Castrillo de Oriejo, Castrillo de Villavega, Celada de Robledo, Cenera de Salina, Cervera de Pisuerga, Cevico de la Torre, Cisneros, Congosto de Valdavia, Dehesa de Montejo, Dehesa de Romanos, Dueñas, Espinosa de Villagonzalo, Frechilla, Fresno del Río, Fuente-Andrino, Fuentes de Nava, Fuentes de Valdepero, Guaza, Hernedes, Herrera de Pisuerga, Herrera de Valdecañas, Hontoria de Cerrato, Hornillos de Cerrato, Husillos, Itero de la Vega, La Puebla de Valdavia, Las Cabañas de Castilla, La Serna, La Vida de Ojeda, Ledigos, Lores, Magaz, Manquillo, Membrillar, Meneses, Miciases de Ojeda, Monzón de Campos, Moratinos, Mudá, Néstar, Nogal de las Huertas, Olmos de Ojeda, Osornio, Osorno, Palacios del Alcor, Palenzuela, Pajamo de Boedo, Pedrosa de la Vega, Peñales, Pino del Río, Población de Arroyo, Población de Campos, Polentinos, Poza de la Vega, Quintana del Puente, Quintana de Onsora, Rebanal de Gómez y Asociación, Renedo de Valdavia, Revilla de Campos, Rivas, Saldaña, Salinas de Pisuerga, San Cebrián de Mudá, San Cristóbal de Boedo, San Mamés de Cameros, Ventanilla, San Salvador de Cantamuga, Santa Cecilia del Alcor, Santervás de la Vega, Santoyo, Sotobañado, Tabanera de Cerrato, Tamara, Lagartos, Torre de los Molinos, Valbuena de Pisuerga, Valdegama, Valdeolmillos, Valderrábano, Valdespina, Valle de Cerrato, Valle de Santullán, Vañes, Vega de Doña Olimpa, Ventosa

de Pisuerga, Vergaño, Vertavillo, Villabasta, Villabermudo, Villabermudo, Villaconancio, Villades, Villafruel, Villan de Palenzuela, Villaherreros, Villalaco, Villalcázar de Sirga, Villalcón, Villalumbroso, Villameriel, Villamoronta, Villanueva de Henares, Villanueva del Rebollar, Villanuño, Villaprobodo, Villarramiel, Villaturte, Villambreras, Villayudas, Villarias, Villodrigo, Villoldo, Villota del Duque y Villovieco.

CUPON PRO - CIEGOS

EL SORTEO DE AYER

En el sorteo celebrado ayer fueron premiados los siguientes números:

Premio de veinte pesetas: número 58.

Primeros de tres pesetas: números 158, 258, 358, 458, 558, 658, 758, 858 y 958.

CLARETE DEL PARAMILLO

Este acreditado vino ha comenzado a venderse en

Corral de los Soldados n.º 4

CLARETE DEL PARAMILLO

En el Cinema España

Conferencia del padre Fermín Asirain

El día seis del actual, a las doce de la mañana, dará una conferencia de actualidad, acompañada de proyecciones, en el Cinema España, el RP Fermín Asirain, Fuentes de Nava, Fuentes de Valdepero, Guaza, Hernedes, Herrera de Pisuerga, Herrera de Valdecañas, Hontoria de Cerrato, Hornillos de Cerrato, Husillos, Itero de la Vega, La Puebla de Valdavia, Las Cabañas de Castilla, La Serna, La Vida de Ojeda, Ledigos, Lores, Magaz, Manquillo, Membrillar, Meneses, Miciases de Ojeda, Monzón de Campos, Moratinos, Mudá, Néstar, Nogal de las Huertas, Olmos de Ojeda, Osornio, Osorno, Palacios del Alcor, Palenzuela, Pajamo de Boedo, Pedrosa de la Vega, Peñales, Pino del Río, Población de Arroyo, Población de Campos, Polentinos, Poza de la Vega, Quintana del Puente, Quintana de Onsora, Rebanal de Gómez y Asociación, Renedo de Valdavia, Revilla de Campos, Rivas, Saldaña, Salinas de Pisuerga, San Cebrián de Mudá, San Cristóbal de Boedo, San Mamés de Cameros, Ventanilla, San Salvador de Cantamuga, Santa Cecilia del Alcor, Santervás de la Vega, Santoyo, Sotobañado, Tabanera de Cerrato, Tamara, Lagartos, Torre de los Molinos, Valbuena de Pisuerga, Valdegama, Valdeolmillos, Valderrábano, Valdespina, Valle de Cerrato, Valle de Santullán, Vañes, Vega de Doña Olimpa, Ventosa

de Pisuerga, Vergaño, Vertavillo, Villabasta, Villabermudo, Villabermudo, Villaconancio, Villades, Villafruel, Villan de Palenzuela, Villaherreros, Villalaco, Villalcázar de Sirga, Villalcón, Villalumbroso, Villameriel, Villamoronta, Villanueva de Henares, Villanueva del Rebollar, Villanuño, Villaprobodo, Villarramiel, Villaturte, Villambreras, Villayudas, Villarias, Villodrigo, Villoldo, Villota del Duque y Villovieco.

GOBIERNO CIVIL

HALLAZGO

En estas oficinas se halla depósito un bolígrafo contenido una pequeña cantidad de dinero que fué hallado en la escala de este edificio de Correos por un repartidor de la estación Centro de telégrafos, en los últimos días del mes de diciembre, el cual será entregado a quien acredite ser su dueño.

SUBSIDIOS FAMILIARES

En el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de hoy se publica la siguiente circular:

"Por orden circular de 22 de noviembre último, publicada en el "Boletín Oficial" del siguiente día 23, se concedió a los Ayuntamientos un plazo que terminó el día quince de diciembre próximo pasado, para que remitiesen a la caja nacional de subsidios familiares, en Santander, los censos de todo el personal.

Como muchas corporaciones no han cumplido el servicio interestado, se servirán los Ayuntamientos remitirlos a la mayor brevedad, a la entidad citada, Santander, con la advertencia, que de no hacerlo en la forma ordenada, incurrirán los alcaldes y secretarios en la debida responsabilidad, que les exigirá con todo rigor."

CONTRA LOS LOBOS

Ha sido autorizado el alcalde de Rebanal de las Llanas para que con sujeción a lo establecido en los artículos 41 y 42 de la vigente ley de caza, proceda a la destrucción de los lobos con el empleo de la estrichina en aquél término municipal.

NOTAS POSTALES

CORRESPONDENCIA PARA AMÉRICA

Por medio del presente se pone en conocimiento del público la salida de vapores de La Póvoa, con correspondencia, para los puntos que se detallan a continuación, con indicación de la fecha en que cada uno lo efectúa.

Días, 4, 12, 13, 18, 22 y 23. Para América del Sur.

Día 11.—Para Nueva York.

Con tres fechas de antelación a las salidas, deberá ser depositada la correspondencia en esta principal y oficinas de la provincia, haciendo presente que las citadas salidas corresponden al mes actual.

Cinema España

Todos los días.

SESION CONTINUA

De 4 1/4 a 9 y de 9 1/4 a once

menos cuarto

HOY

Miércoles dia 4: "Mademoiselle Zara".

Mañana, dia 5: "La mujer triunfa".

Los vecinos de Vilamartín favorecidos

con el "Gurro" del Niño

Días semanales del

Plato único y Sin

postre

RECIBOS PENDIENTES DE COBRO

Relación de vecinos de la capital, que han dejado de satisfacer la cuota correspondiente al mes de diciembre y cuyos recibos se hallan en la oficina del plato único (Derección de Hacienda) donde pueden pasar a recogerlos con el recargo del cincuenta por ciento soviéntiles que se les concede un plazo de dos días para verificarlo, pasado el cual, se procederá a su cobro por la vía de apremio además de imponerles por su autoridad la sanción que corresponda.

El gobernador civil presidente.

Relación que se cita:

Francisco Beltrán.

Baltasar Abad.

Francisco Perote.

Justino Juárez.

Mariana Mezquita.

Alfonso Calderón.

Maria Francés.

Nicanor Ramos.

Fausto García.

Petra Antolín.

Julia Salvador.

Evergisto Aller.

Sergio Avarza.

Remigia Calvo.

Juan Martínez.

Ubaldo Reglejo.

Primitivo Morrodrigo.

Julia Ibáñez.

Nicolás Pérez.

Isidro Romero.

Martina Antolín.

Galo Salamanca.

Venencio García.

Félix Ame.

Aurora Martín.

Tomás Gómez.

Mariano Cruz.

Eduardo Barronechea.

Julia Sáez.

Clara Avila.

Cayo Aguado.

Clara Avila.

Daciano Jorge.

Ascención Sardón.

Angel Rodríguez.

Juan Martínez Nieto.

Rafael López Manrique.

José María González Manrique.

Marcelino Macho.

Juan Camacho.

Isidoro Muñiz Montero.

Alfredo Rodríguez.

Blas Vázquez.

Maria Cordero.

Manuel Franco.

Francisco García.

José Goldaracena.

Eusebio Vejo.

Benito Mora.

Julio Martín.

Mariano Herrero.

Emilio Benítez.

Emilio Rodríguez.

Lea V. EL DÍA DE PALENCIA

PALENCIA
ENERO 1939
5 JUEVES
AÑO 48.-2.º ép.
Nº 15.064

Contin

Cuartel
PARTE O
correspondi
ro de 1939.
"En el fre
continuado
avances, si
son vencido
cen resisten
zas.

Han sido
de Monsan
de Segre,
de comunic
tomado des
por un pro
ver la zo
dada por
el enemigo
nal, y de v